



“我们身边的小康”

飞“阅”小康

水稻长势旺，村民盼头足。

蒸湘区幸福村：

幸福村里话“幸福”

■文/敖文景 张克卿 图/视频 张志伟 王皓永

初秋时节，蒸水河畔，雨母山下，以宜居生态、特色农业闻名的幸福村，即将迎来新的收获。

短短几年之间，幸福村脱下“贫困”的外衣，将田园与现代相融，蜕变成美丽宜居的城市“后花园”。

远处青山如黛，近处绿水悠悠。9月8日，从市区驱车十几分钟，便到达了蒸湘区雨母山镇幸福村。一进村庄，首先感受到的是萦绕在青山绿水之中的满满幸福感。白墙黛瓦的湘南民居与碧水蓝天相互映衬，宽敞整洁的乡村公路环绕，一辆辆小汽车穿梭来往，勃勃生机扑面而来。

上午10点，我们在村综合服务中心见到了村支书吴康。他既有乡村干部的淳朴踏实，又有“90后”身上的闯劲韧劲。

近两年来，幸福村在基础设施建设上投入1000万元，累计实施基础设施项目达15个，先后硬化通村、通组、通户公路39公里，全村新增绿化17830平方米，改厕450户，拆除空心房80余栋，各屋场安装太阳能路灯868盏，实现全村全覆盖。

从一堵墙到一条路，从一片荒地到一个广场，幸福村一项项整治，一项项规划，依山就势，随形就貌，一点一滴改善着。“我们村变美了，很多城里人来看了都很羡慕呢！”提及现在的生活，村民纷纷感言。

跟随吴康漫步在村里的沥青路上，我们来到了水耕鱼基地。这是一个集休闲、垂钓和农家乐于一体的网红打卡点。从航拍的高空俯瞰，水耕鱼基地临水环绕，绿意盎然，中间有个圆形的小岛镶嵌其中。走近细看，波光粼粼的水面上涟漪阵阵，鱼儿不时调皮地跳跃而出，吸引着垂

钓者与杨柳作伴，乐此不疲。

正当我们沉浸在这片宜人风光时，吴康打断了我们的思绪。“像这样的特色农家乐，我们村有很多，我带你们再去看看。”说罢，他带领我们到了幸福村的另一端——龙兴湖庄园。庄园门口有一大片荷塘，荷花虽谢，然荷叶田田，让人不禁联想起荷花满池的美景。一座小石桥从岸边蜿蜒至池塘中间，徜徉桥上，赏景观鱼，十分惬意。

据驻村乡村振兴队队长李明介绍，每逢周末，村里道路停满了车，都是冲着钓鱼和农家乐来的。

邻着龙兴湖，有一大片稻田。微风吹拂，一株株金黄从泛绿的田埂里探出头来。村民陈忠贤与几位村民捧着几株稻穗，细细察看。“颗粒饱满，长势真好，明年我也要和你们一起种！”陈忠贤对吴康说。

“没问题！但你们要小心一点，这片田可是我的命根子。”吴康冲着田里的几位村民喊道。这块80亩生态米试验田是幸福村今年引进的最新项目，采取无公害方式种植，进行了高标准的质量检测。“如果此次试种获得成功，我想带动更多村民加入生态米的种植。”他期望以纯天然、高品质、好口感作为产品定位，将生态米打造成属于幸福村的“一村一品”。

暑去秋来，丰收在望，吴康喜不自胜。“等过两个星期收割了，杀两头羊，煮几道农家菜，请你们一起来尝尝我们的米。”吴康热情地向我们发出邀约。

在通往小康生活的路上，幸福村的每个人都充满了劲头，找准了方向。热情淳朴的他们，用真诚打动了每一个踏上这片土地的人们。

乡村档案

幸福村由原东阳村和群胜村合并而来，坐落于雨母山脚下，距市区10公里。该村辖31个村民小组，总人口3651人。全村总面积9.3平方公里，其中耕地2760亩，水面2350亩，山地3150亩，林地1300亩。该村先后获得“湖南省美丽乡村建设示范村”“湖南省旅游文明村”“湖南省法制示范村”“衡阳市美丽乡村建设示范村”等荣誉。



扫一扫，观看视频。